Nivel iniciacao - Exemplo 10

|Viga continua de 5 tramos: Comprovacao aco

Neste exemplo recuperamos a viga continua do EXEMPLO 08 para a transformar numa secao metalica
para realizar a comprovacao do aco e obter posteriormente a listagem de comprovagao do aco e um
grafico de tensdes do mesmo.

Y
I

QC =+15.0kN/m

_IPE100

Vaos: 150;200;300;200;100 cm

Abrir 0 EXEMPLO 08 em Ficheiro / Abrir... [= coma funcdo Abrir copia’.
Alterar o nome do ficheiro para EXEMPLO 10.

2,
Selecionar Ficheiro / Opgées / Opcoes Por Defeito =l

Pressionar [F6] para ativar a representacao no ecra do nome de secao.
Pressionar [Shift] + [F6] para ativar a representacao no ecra do corte da secdo.
Pressionar [F5] para ativar a representagdao no ecra das agoes.

Pressionar [F1] para ativar a representagdo no ecrd do nimero das barras.
Pressionar [F2] para ativar a representagdo no ecrd do nimero dos nos.

Visualizagao

Selecionamos uma visualizacao em um plano vertical através da funcdo Geometria / Plano /Paralelo
a XY (também acessivel através da barra de icones G.PLANO que se pode ativar clicando com o botdo
direito do rato sobre as barras de icones existentes e selecionando a linha G.PLANO podendo depois

selecionar o icone % ).
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Atribuir se¢ao de aco

Vamos atribuir uma secdo de aco ao pilar.
Ir a Seccoes e dados / Definir secao... fe<s
Pressionar Procurar/ Ago Estrutural/ Laminados simples/ Arcelor-Mittal/ _IPE100 e pressione Aceitar.

Pressionar Atribuir e selecionar a viga com o botdo esquerdo do rato.

Opcoes de calculo

Activar a janela de Opgdes de calculo em Calculo / Opgées de calculo... —E]I

Na nova janela ir a Secdes de aco e na ficha Encurvadura desativar a comprovagdo, para o calculo em
primeira ordem, nos planos principais, Z e Y.

Pressionar Aceitar.

Ir a Calculo / Opcgdes de fogo / Gerais... EL'I
Desativar a comprovacao ao fogo em Galculo ao fogo ativado.
Pressionar Aceitar.

Calculo esforgos

Executar a funcdo Calculo / Esforgos / Calcular =t

‘Verificar geometria?’, pressione Sim e pressione Aceitar.
Aparece a caixa de dialogo ‘Calculo Finalizado!”’
Pressione ‘Aceitar”.

Com a funcdo Calculo / Esforcos / Equilibrio... J:rf’ verificar se existem erros de equilibrio e
verificar o total da agOes de cada tipo presente no modelo estrutural.

Comprovar secao de ago

. . . ) L. I
Ir a fungao Calculo / Perfis metalicos / Comprovar =

Aparece a caixa de didlogo ‘Comprovacao finalizada!’. Pressionar Aceitar.

Executar a funcdo Calculo / Perfis metalicos / Listar erros... e
Aparece a caixa de didlogo COMPROVACAO CORRETA. Pressionar Aceitar.

Listagem de comprovagoes

Ir a Resultados / Listagens / Opgcoes & e selecionar formato ‘Completo’ e periférico ‘Ecra’.

.. . L. )
Selecione a listagem Resultados / Listagens / Perfis metalicos / Comprovacao Metalicas v
Selecione cada um dos vaos com o botao esquerdo do rato.

Obtém-se a comprovacao de cada um dos perfis metalicos.
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Clzsse do banzo - S S — 1 1 1

Classe dz z2lms - - - - 1 1 1

Nt,2d -— -— -— -— 283, 2 2832 283, 2
Ne, Bd -— -— -— -— 283, 2 283, 2 283, 2
Fx / N,Rd - - - - 0,0% 0,0% 0,0%
Ve,Bd, v - - - - 20,7 20,7 20,7
Vy / Ve,Bd, vy -— -— -— -— 21,1% 21,1% 21,1%
Ve,Bd, = -— -— -— -— EER 33,5 EERES
Vz / Ve,Rd, z - - - - o,0% 0,0% o,0%
Me,Bd, v - - - - z,5 z,5 Z,5
My / Me,Bd,y -— -— -— -— 0,0% 0,0% 0,0%
Me,Bd, = -— -— -— -— 10,8 10,8 10,8
Mz / Mc,Rd, z - - - - 20,9% 20,5% 20,5%
T,Rd - - - - 0,3 0,3 0,3
Mx / T,Rd -— -— -— -— 0,0% 0,0% 0,0%

Mv,Bd, ¥ -— -— -— -— 0,0 0,0 0,0
My / Mv,Bd,y -— -— -— -— 0,0% 0,0% 0,0%

e Tial - —_ —_ _ —_ "N La B s hoon R
< >
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Listagem de flechas

Selecionar a listagem em Resultados / Listagens / Perfis metalicos / Flechas de barras %

Selecionar cada um dos vaos com o botdo esquerdo do rato obtendo a flecha diferida e instantdnea.

x
Viga 5 {  _IFE-100 ) 150,0cm F. total V/H(+0,066;-0,031)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,500cm]
Viga 5 (  _IFE-100 ) 150,0cm F. activa V/H(+0,216:-0,105)cm / (+0,000;+0,000) cm [F.Adm.=+0,375¢m]
Viga s { _IFE-100 ) 150,0cm F. instantdnea V/H(+0,216;-0,105)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,429cm]
Viga 4 {  _IPE-100 ) 200,0cm F. total V/H(+0,085;-0,042)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0, 667cm]
Viga 4 (  _IPE-100 ) 200,0cm F. activa V/H(+0,284:-0,139) cm / (+0,000;+0,000) cm [F.Adm.=+0,500cm]
Viga 4 {  _IPE-100 ) 200,0cm F. instantdnea V/H(+0,284;-0,13%)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,571cm]
Viga 3 (  _IFE-100 ) 300,0cm F. total V/H(+0,156:+0,000)cm / (+0,000;+0,000) cm [F.Adm.=+1,000cm]
Viga 3 ( _IPE-100 ) 300,0cm F. activa V/H(+0,496;+0,000)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,750cm]
Viga 3 (  _IPE-100 ) 300,0cm F. instantdnea V/H(+0,495;+0,000)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,857cm]
Viga 2 (  _IPE-100 ) 200,0em F. total V/H(+0,085;-0,042)em / (+0,000;40,000)em [F.Adm.=+0,667cm]
Viga 2 {  _IPE-100 ) 200,0cm F. activa V/H(+0,284;-0,139)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,500cm]
Viga 2 (  _IPE-100 ) 200,0cm F. inatanténea V/H(+0,284;-0,139)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,571cm]
Viga 1{ _IPE-100 ) 150,0cm F. total V/H(+0,066;-0,031)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,500cm]
Viga 1{  _IFE-100 ) 150,0cm F. activa V/H(+0,216;-0,105)cm / (+0,000;+0,000)cm [F.Adm.=+0,375cm]
Viga 1 _IPE-100 ) 150,0cm F. instantdnea V/H(+0,216;-0,105)em / (40,000:40,000)cm [F.Adm.=+0,429¢cm]
< >

Grafico de tensoes

Ir a Resultados / Graficos / Tensées Aco I

O aproveitamento esta entre 10-80 %.

i ESCALA [ = |

% Aproveitamento
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